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Perbáli Hírmondó

Hivatali Hírek
Tisztelt Ingatlantulajdonos/használó!

Felhívom a perbáli polgárok figyelmét, hogy a településtisztaság-
ról, a környezet- és természetvédelemről szóló többször módosí-
tott 17/2009. (VI. 30.) ÖK. rendelet alapján az ingatlanok előtti
járdaszakasz hó és síkosság mentesítése, valamint a belterületi út-
szakasznak az útszegélyig történő tisztán tartása az ingatlan
használójának (tulajdonos, bérlő, haszonélvező, egyéb jogon
használó) kötelessége.
A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmu-
lasztásának jogkövetkezményeiről szóló 4/2014.(III. 28.) Ök.
rendelet alapján súlyos pénzbírsággal szankcionálható, aki köte-
lességének nem tesz eleget.
Tájékoztatom, hogy a Polgári Törvénykönyv alapján, amennyiben
az ingatlana előtt közlekedő járókelőket a síkosság miatt baleset
éri, úgy az ingatlan tulajdonosának, illetve használójának kell a
balesetet szenvedett felé helytállnia, kártérítést fizetnie.

dr. Réz Zsolt jegyző

Növényültetés közterületen- csak szabályosan!
Az utóbbi lapszámokban többször felhívtuk olvasóink figyelmét
arra, hogy közterületre csak körültekintően ültessenek
növényeket, illetve gondozzák azokat. Sokan ennek nyomán
kezükbe is vették a kezdeményezést, a településen több helyen
vágták le a fák zavaró ágait. Sajnos előfordult olyan eset is, hogy
a jó szándék ellenére a munkálatok szakszerűtlenül lettek
elvégezve, különböző bonyodalmakat okozva ezzel. Egy helyütt

a leszakadó ágak a távközlési kábelt elszakítva hosszú ideig kábel
tv és internet kimaradást eredményeztek a fél falu területén!   
Ezért kérünk nyomatékosan mindenkit, hogy a már túl magasra
nőtt növényzetet szakember igénybevételével nyírja, gondozza!

Szétválik Pest megye és Budapest – testületünk is szavazott
Pest megye társadalmi-gazdasági fejlődésében (a 2007-2013
közötti adatok alapján) több területen komoly visszaesés tapasz-
talható, mely jelentősen összefügg a megyei fejlesztésekre jutó
kevés forrással. A Pest megyei közgyűlés éppen ezért javasolta a
kormánynak, hogy a 2016. évi regionális lehatárolás felülvizs-
gálatakor döntsön Pest megye önálló régióvá válásáról.
A közgyűlés képviselői egyben döntöttek arról is, hogy felkérik
a megye települési önkormányzatait, hogy az önálló régióvá válás
támogatását képviselő-testületi határozattal fejezzék ki.
Perbál község képviselő-testülete novemberi ülésén döntött arról,
hogy támogatja Pest megye önálló régióvá válását.

Karácsonyi ajándék
Az idei Karácsonyra is – az elmúlt évekhez hasonlóan – kis
ajándékkal kedveskedik az önkormányzat a 70 éven felülieknek
és a nagycsaládosaknak. Az ajándékozáshoz hozzájárul – szintén
hagyományosan – a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a
Zimbo Perbál is.

ZIMBO Perbál Kft., a Bell - csoport tagja
Mint ahogyan azt az elmúlt hetekben tapasztalhatták, a perbáli
üzemnél külső felújítás történt. A cégvezetés idén ősszel úgy dön-
tött, hogy a Bell csoport tagjaként az épületen található ZIMBO
logót Bell logóra cseréli, illetve ezzel együtt magát az épületet is
újraszínezteti.
A külső változás ellenére a cég a megszokott módon üzemel, és
változatlanul a ZIMBO Perbál Kft. nevet viseli. Nem utolsó sor-
ban pedig a jól ismert Superbrand díjas ZIMBO márkás ter-
mékeket továbbra is megtalálhatják az üzletek polcain.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket
és boldog új évet  kíván Perbál

Község Német Nemzetiségi Önkor-
mányzatának képviselő-testülete

Hohe Nacht der klaren Sterne
Hans Baumann, 1936

Die wie weite Brücken stehn
Über einer tiefen Ferne,

D’rüber unsre Herzen geh’n.

Hohe Nacht mit großen Feuern,
Die auf allen Bergen sind,

Heut‘ muß sich die Erd‘ erneuern,
Wie ein junggeboren Kind!

Mütter, euch sind alle Feuer,
Alle Sterne aufgestellt;

Mütter, tief in euren Herzen
Schlägt das Herz der weiten Welt!



Óvodai Hírek

Márton nap az óvodában
az idei márton napot verőfényes napsütésben ünne-
peltük az óvoda udvarán. a gyerekek sokféle
mondókát, dalocskát adtak elő a libákról, az őszről, a
jeles napról. meg is legeltettük a libákat (bábokat) az
óvoda udvarán, a szép zöld füvön, utoljára, hiszen a
márton nap után már nem legeltettek libát, a
néphagyomány szerint.
megtudhattuk a népi időjóslásból, hogy milyen lesz a
karácsony: „Ha Márton lúdja jégre áll, karácsonykor
sárban botorkál.” azután vidám népzenére ropta a tán-
cot az óvoda apraja-nagyja! 
Ebédre „természetesen” libacombot ettünk, hiszen
„Aki Márton napján libát nem eszik, egész évben
éhezik!” köszönjük Mónika néninek és a konyha dol-
gozóinak a finom lakomát.
Este pedig az iskola meghívására részt vehettünk a már hagyo-
mányosnak mondható Márton-napi lámpás felvonuláson és a
Katáng együttes vidám koncertjén is.
köszönjük a szervezőknek a vendéglátást, a finom pogácsát és
teát!

Lévai Antalné, Simonné Balogh Boglárka 
- Nagycsoportos óvó nénik

Tök-jó napok és Dió ünnep
idén is megrendeztük a már hagyományossá vált TÖk-JÓ
napokat és a DiÓ ÜNNEPET az óvodában. a különböző prog-
ramokat együtt élvezték a kicsik és a nagyok.
közösen táncoltunk, énekeltünk. Változatos versenyen és
ügyességi játékokban próbálhatták ki magukat a gyerekek… 
Sok volt a móka, kacagás. Tököt guríthattak a dombról,
miközben izgultak: „kié gurul a legmesszebbre???”, játszottunk
„TÖK-magok ki a házból” és persze az ijesztgetés sem maradt el
a vidám vagy félelmetes tökfilkókkal. Délelőttönként a sült tök
és a finom tökös-diós süteményt illata emlékeztetett minket arra,
hogy de jó kis hetünk volt.

Major Hajni, Szente Krisztina 
- Középső csoportos óvó nénik
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2015. november:

- Szeidl Tamás és Mihalik Alexandra gyermeke Dóra Zsanna
- Várhegyi Árpád és Szabó Anita gyermeke Anna
- Halász Tamás és Korcsmár Anna gyermeke Boglárka;
- Papp Csaba és Oszlányi Beatrix geyrmeke Milo

Gratulálunk a szülőknek!
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Az Aradi Vértanúk emléknapja
Iskolánkban osztálykeretben emlékeztünk a nemzet vértanúira.
A "Hangforrás" iskolarádióban 6. osztályos tanulók és felkészítő
tanáruk adtak rövid műsort iskolánk tanulóinak és dolgozóinak.

Bakai Anikó

Harmadikosok a Józsa Judit Galériában
Október 15-én a 3. osztályos gyerekekkel fakultatív programként
ellátogattunk a Józsa Judit Galériába, ahol a művésznő egy
előadás keretén belül vezetett végig minket a kiállításon. 

Sokat mesélt a munkáit inspiráló, magyar történelemre és hagyo-
mányokra épülő háttérről is.

Elek Mónika

Bolyai Matematika Verseny
Az idei évben október 16-án került megrendezésre a Bolyai
matematika csapatverseny, melyen iskolánk osztályaiból több
csapat is részt vett.
Nagy izgalommal vártuk az eredményhirdetést miután meg-
tudtuk, hogy a 4. osztályosok „Matekbetyárok” csapata az Észak-
Pest megyei régióban bejutott a hat legjobb csapat közé.
A csapat tagjaival- Bács Levente, Szalai Benedek, Végh Levente- és
Szalai Benedek anyukájával, vettünk részt a rendezvényen. 
Szép műsorral köszön-
töttek minket, majd
egyenként szólították a
csapatokat, a hatodik
helyezettekkel kezdve. 
Örömmel konstatál-
tuk, hogy már biztos
dobogósok vagyunk,
amikor nem hallottuk
a nevünket a 4. 5. és 6.
helyen sem.
Újabb műsorszámmal
szakították meg az
eredményhirdetést, to-
vább fokozva izgal-
munkat. Végül a 2.
helyen végeztünk, ami-

re méltán lehetünk büszkék, hiszen közel 130 csapat indult a mi
korcsoportunkban. A gyerekek kaptak ajándékot, egy versenyfe-
ladatokat tartalmazó feladatgyűjteményt, oklevelet és pólót.
Szép eredményt ért el a hatodik osztályosok csapata is (Darvas
Csenge, Szalai Henrietta, Salamon Gábor és Kovácsevics Márk): 7.
helyezettek lettek.
Gratulálunk gyerekek!

Rintek Nóra Szvetlána felkészítő tanár

Márton-nap 
November 11-én rendezte meg a Kis-forrás Német Nemzetiségi
Általános Iskola és a Mézeskalács Óvoda közös Márton-napi prog-
ramját.
Már a délelőtt is a Márton-nap jegyében telt: diákjaink beadták
modelljeiket a „Lámpás szépségver-senyre”. Az étkezde dolgozói a
naphoz méltóan libasülttel ked-
veskedtek.
A délutáni program a Közösségi
Házban a Katáng együttes fergeteges
műsorával kezdődött. Ezután került
sor a „Lámpás szépségverseny” ered-
ményhirdetésére. Majd a lámpások
meggyújtása után, azok fényénél, kí-
gyózó sorban levonultunk az isko-
lához, ahol meleg teával és
pogácsával várták a résztvevőket.
Köszönet a szervezőknek, az óvodai
étkezde dolgozóinak, a Szülői Szer-
vezet tagjainak és az őket segítő
szülőknek! Ismét egy tartalmas, vidám programon vehettünk
részt.

Bakai Anikó

Nemzeti Ünnepünk – 1956. Október 23.
Az ünnepi program a Hősök terén kezdődött. Csenger-Zalán
Zsolt, országgyűlési képviselő, Wentzel Ferenc, a Pest Megyei
Önkormányzat alelnöke, Török István, a Pest Megyei Értéktár el-
nöke, Perbál község elöljárói, intézményvezetők, szervezetek
képviselői helyezték el a megemlékezés koszorúit. Ezután együtt
felvonultak a jelenlévők a Közösségi Házba, ahol meghallgatták
Török István, a Pest Megyei Értéktár elnökének ünnepi beszédét.

Ezután a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános
Iskola 8. osztályának megemlékező műsora
következett Bolláné Bíró Katalin és Királyné
Halmosi Edit felké-szítésével.

Bakai Anikó

Szép ünnep… 1956-ra emlékeztünk
Az 1956-os forradalom emléke, a hősi múlt

felidézése mindnyájunk szívügye. Ezért is
olyan fontos ünnep számunkra október 23-a.
A községi és egyben iskolai emlékműsorral
idén is iskolánk 8. osztályos tanulói készültek.
Ahogy haladtunk előre a próbákkal, a diákok
egyre inkább átérezték a lázas hangulatot, mely
azt a néhány napot jellemezte. A korabeli gyer-
mekek élményeit, gondolatait és tetteit idézték
a műsorban elhangzott visszaemlékezések és a

Iskolai
hírek

Bolyai verseny
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gyerekkori naplórészletek.
Az előadás színvonalát emelte, hogy több, a kor megelevenítését
szolgáló dalt a gyerekek maguk adtak elő.
A műsorban mindenki a maximumot nyújtotta. Odaadással,
egymásra figyeléssel, komoly koncentrációval jelenítették meg az
akkori fiatalok érzéseit, vágyait. 
Vendégeink - a felnőttek és a gyerekek is - értették és átérezték
1956 üzenetét.
Köszönet illeti a műsor sikerét segítő kollégákat a színpadi deko-
rációért, a dalok betanításáért és a technikai háttér biztosításáért.

Bíró Katalin magyartanár

Őszi retro disco a az iskola javára
A Kis-forrás Iskolanapok zárásaként immár hagyománnyá vált,
hogy iskolánk Szülői Szervezete őszi retro disco-t rendez a
felnőttek számára, melynek bevételét iskolai programjaink tá-
mogatására, eszközbeszerzésre fordítják. 
A zenét – mint mindig – Landszmann Zsolt, a büfét az idei évben
is a Kerék Söröző szolgáltatta. 

Kedves Anyukák, kedves Apukák, köszönjük a szervezést, a
részvételt, a jó hangulatot! Tisztelt tombolafelajánlók, köszönjük a
rengeteg felajánlást!

Bakai Anikó

III. Szabó Zoltán Emlék Sakkverseny Telkiben
Az őszi szünet utolsó hétvégéjén megrendezett verseny korcso-
portonként zajlott. Iskolánkat öt tanuló képviselte: Kacsmarcsik
Gabriella, Klinger Dániel (6. osztály), Hermán Csongor, Héthalmi
Dominik (3. a osztály),  Budai Zsombor (3. b. osztály) Végh Le-
vente (4. osztály).

Az egész napos megmérettetésen Kacsmarcsik Gabriella III., Végh
Levente és Klinger Dániel VI. helyezést értek el. 
A csapat felkészítője: Jilg Ede.
Gratulálunk!

Juhászné Szatmári Irén, kísérő
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A Közösségi Ház hírei
Novemberi Életmód- Egészségklub 
Idén november 19-én utoljára gyűltünk
össze a Közösségi Házban. Témánk volt ezúttal csontjaink,
ízületeink védelme természetes gyógymódokkal.
Kívülről nem láthatók sem a csontok, sem az ízületek, így köny-
nyen megfeledkezünk róluk, amíg el nem kezdenek fájni. A sta-
tisztikák szerint az emberek 10-15%-a szenved valamilyen
mozgásszervi problémától.
Előadónk, Simon Anikó beszélt a gerincbetegségek tüneteiről, az
ízületi kopás kialakulásáról. Felhívta a figyelmet arra, hogy belső
szervi betegség is okozhat gerincsérv szerű tüneteket! Minden e-
setben forduljunk szakorvoshoz a helyes diagnózis felállításához!
Néhány tornagyakorlatot is bemutatott amivel javíthatunk ge-
rinc betegségeinken, majd egy nyaki masszázst végzett az arra
vállalkozónak. Különböző gyógynövény összeállításokat is java-
solt belsőleg és pakolásként, borogatásként egészségünk helyreál-
lítása érdekében. Rendszeres testmozgással, megfelelő táplálko-
zással, az egészséges testsúly megőrzésével késleltethetjük vagy
akár meg is akadályozhatjuk az öregedéssel együtt járó kóros
folyamatokat.
Szó, mi szó, soha nem késő, hogy javítsunk csontjaink, ízü-
leteink, izmaink egészségén.

Valekné Bálint Anikó Töklámpás faragás a Plénánián október 30-án 

Egymillió csillag a szegényekért

Az Egymillió csillag a szegényekért
akció 1998-ban Franciaországból in-
dult, hogy meghódítsa az európai
kontinenst. Az „egymillió csillag” ak-
cióban ma már tizenöt ország vesz
részt évről évre.
Az akció célja minden országban közös:
az összetartozás szellemének, az emberi
szolidaritás érzésének erősítése. Figyelemfelhívás a társadalom
peremére szorultak felé.

Magyarországon a szolidaritás egymillió csillaga 2010. de-
cember 5-én ragyogott fel először, és arra figyelmeztetett,

hogy vannak nálunknál sokkal szegényebb emberek, akiknek
napi megélhetési gondjaik vannak: figyeljünk rájuk, segít-
sünk rajtuk.
A régiek úgy tartották: valahányszor lehull egy csillag, meghal
valaki a Földön. És valahányszor fellobban egy csillag fénye,
szeretet gyúl egy emberi szívben… Ezt a fényt hivatott
jelképezni ez a kis gyertya. 
És minden egyes gyertya a Karitász kiáltása az elesettekért, az
idősekért, a betegekért, a rászorultakért.

Vegyen részt Ön is a Karitász országos akciójában és gyújtsa
meg személyes csillagát a szegényekért, a szenvedőkért, a
betegekért és minden rászorulóért. A gyertyáért felajánlott
adományból a Karitász a rászorulókat segíti.

Gyertyák vásárolhatók a vasárnap déli szentmiséken.
Karitász Perbál Egyesület

November 7-én délelőtt a könyvtár szervezésében mesés-zenés foglalkozást
tartott Fejér Simon

Csángó táncház és gyerekjátszó a Közösségi Házban november 21-én. 
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Perbál
lelkesen támo-
gattam már a 
megalakulástól 
kezdve, hogy a 

-
ségünk telepü-
lései valamilyen 

csak annyi hozadéka van, hogy a polgár-

-
-

Amennyiben még konkrét feladatellátásban, 
intézményfenntartásban is együtt tudnak 

-

-

-

VARGA LÁSZLÓ

Perbál polgármestere

Budakörnyéki 
Önkormányzati Társulás

-

-

-

-

-

-

-
-

-

-

-

-

-

-
-
-

-

-

-
-

-

„Egynek minden nehéz; soknak semmi sem lehetetlen.”
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“1947. óta élek Perbálon; az akkori lakosságcsere során telepítet-
ték át családunkat a Felvidékről. 
Az általános iskola elvégzése után víz- és fűtésszerelő szakmát ta-
nultam, majd a katonai szolgálat leteltével a Korányi TBC In-
tézetben diszpécserként dolgoztam. Közben közgazdasági
technikumot végeztem és ezután a gazdálkodással foglalkoztam
a műszaknál.

1968-ban kerültem be a perbáli képviselő-testületbe, majd 1979-
ben megválasztottak Tanácselnöknek és a rendszerváltásig töltöt-
tem be ezt a tisztséget. 2008-ban polgármesternek választottak;
két ciklust vittem végig, majd amikor elértem a 66. évemet,
akkor úgy döntöttem: befejezem ezt a fajta felelősségteljes
munkát. Mint képviselő továbbra is tevékenykedem a községért;
jelenleg a Szociális Bizottság elnöke vagyok. 
A bizottság a vonatkozó rendeletek és törvények figyelem-
bevételével igyekszik segíteni a hozzá fordulókon. Meglátásom
szerint megoldani nem, de enyhíteni valamelyest tudjuk a

felmerülő problémákat. 
Minden hónapban összegyűlik egy bizonyos számú igény, ha
sürgős, akkor rendkívüli ülést tartunk, ha nem, akkor havonta
egyszer ülésezünk és megvitatjuk az ügyeket.
Külsős tagunk, Erdős Hermina védőnő is segíti a munkánkat,
hiszen a munkája révén az ő kapcsolatrendszere igen kiterjedt,
sokakat ismer személyesen.

1995-től vagyok a perbáli Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke. Si-
került a fővárosi tűzoltósággal együttműködési megállapodást
kötnünk, így tűzeset keletkezésekor a budapestiek jönnek
segíteni. Ez azért megnyugtató, mert negyed óra-húsz percen
belül megérkeznek; az ő technikájuk és felkészültségük biztosíték
arra, hogy nagyobb kár nem történik. 

‘89 előtt, a tanácsrendszerben központilag irányították a
munkánkat. Meglátásom szerint ég és föld az akkori és a jelen-
legi rendszer közötti különbség. 
Most például sokkal több jut fejlesztésekre, mint anno.

Úgy látom: ez a testület valóban Perbálért dolgozik. Nem veszik
el politikai csatározások a hasznos időt, hanem valódi munka
folyik, valódi döntésekkel. Ez meglátszik a falu fejlettségén is,
akár a környékbeli településekkel összehasonlítva - Perbál
rengeteget fejlődött az elmúlt években.”

Októberi lapszámunkban új sorozatot indítottunk útjára,
melyben bemutatjuk a képviselő-testület és a bizottságok
külső tagjait, ezáltal is jobban megismertetve munkájukat,
tevékenységüket. Sorozatunk második részeként Kemenczei
Kálmánt mutatjuk be Olvasóinknak.
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25 éves az önkormányzatiság

1990 őszén tartották a rendszerváltozás utáni első önkormányzati
választásokat. Ezen jubileum alkalmából számtalan helyen és for-
mában tartottak előadásokat, konferenciákat, különböző ren-
dezvényeket szerte az országban. A Perbáli Hírmondó is
megemlékezik erről egy összeállítással….

Az első választást hatalmas lelkesedés, várakozás előzte meg min-
den településen, így Perbálon is. Nagyon sok polgármester, il-
letve képviselőjelölt szállt ringbe, hogy úgymond „megváltsa a
világot”. Ez a nagy eufória aztán viszonylag hamar elmúlt, jöttek
a nehéz hétköznapi küzdelmek, a rendszerváltozás hiányosságai,
s talán ennek is köszönhetően néhány hónap múltán bekö-
vetkezett az első – mindezidáig egyetlen – időközi polgármester-
választás. 
Azóta még négy alkalommal történt ciklus közbeni képviselői
lemondás, de ilyen esetekben nem kellett időközi választást tar-
tani, hanem a sorban következő képviselő jutott mandátumhoz.
Ez a néhány eset rendkívül kevésnek számít a többi településsel
való összehasonlításban. 

Az eddigi hét választást változó aktivitás jellemezte a jelöltek
számát illetően, de összességében megállapítható, hogy egyre
csökken a megmérettetést vállalók száma. Ennek több oka van,
egy hosszabb és mélyebb elemzést is megérne, de két objektív
tényezőt megállapíthatunk; a nagyobb településekkel ellentét-

ben Perbálon nem jellemző, hogy pártpolitikai csatározások men-
tén folyt volna a tevékenység, illetve a községünkben a képviselők
mindenkor lemondtak a tiszteletdíjról.

Az egymást követő képviselő-testületek sosem az elődeik
munkáját, eredményeit, - esetleg hibáit – kritizálták, hanem az
éppen akkor adódó lehetőségeket próbálták mindig Perbál javára
fordítani. A testületekben egyfajta folytonosság tapasztalható,
mindig voltak olyan személyek, akik az előző testületekből vitték
tovább az ott megszerzett tapasztalatokat. 

A névsort nézve látható, hogy sokan több cikluson keresztül kap-
ták meg a választók bizalmát. A folytonosságra utal az is, hogy
mindössze 30 személy szerepel, aki az elmúlt 25 év hét
választásán mandátumhoz jutott. 

Ne feledkezzünk meg azonban a különböző önkormányzati bi-
zottságok külső tagjairól sem, ők is sokat tettek településünkért!
Őket is bemutatjuk majd a későbbiekben.

Addig is kellemes tablónézegetést kívánunk!

(Az első ciklusokban sajnos nem készültek egységes fotók, ezért nehéz
volt a képek begyűjtése, így  azok minősége nagyon különböző. Azon-
ban mindenkinek köszönjük, aki ebben segédkezett!)

Varga László polgármester
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Felújítások a Plébánián

November elején felújítási munkálatok kezdődtek a plébánián.
A beruházás fő célja a régóta gondot jelentő fűtés, illetve az elek-
tromos hálózat korszerűsítésén kívül az egyik vizesblokk
felújítása. 

A fűtés renoválása már régóta esedékes, hiszen a régi rendszer az
egész épületet nagyon gazdaságtalanul tudta kifűteni. A kazán-
hoz közelebb eső szobában volt csak meleg, a nagyobb, hittan-
teremnek is használt helyiségek hidegen maradtak.
Talán emlékszünk rá, amikor az óvoda újjáépítése alatt, a gye-
rekek ideiglenesen a plébánia épületét használták, a fűtés számla
miatt az önkormányzatnak bizony mélyen zsebébe kel-
lett nyúlni. A felújítás nagy előnye továbbá, hogy a
műemlékvédelem alá tartozó épületben megszabadulunk
végre az otromba radiátorok és a vaskos fűtéscsövek
látványától.

Az elektromos hálózat is régen megérett már a cserére.
Az épületben sok helyen még földeletlen konnektorok
voltak. Most megoldódik a folyosón a kültéri világítás és
a szedett-vedett csillárok is eltűnnek a szobákból.
A fürdőszobába kád helyett zuhanykabin kerül, így az új
mosdó és a WC is praktikusabb elrendezést kaphat. A
burkolatok is megújulnak.

Későbbi terv a konyha felújítása. Ehhez most első
lépésként, az egyházközség férfi tagjai, a Plébános Úr
vezetésével, elbontották a lomtárnak használt kamra falát.
Így több hely lesz az új konyha és étkező kialakítására.
A fűtés és a gázhálózat korszerűsítésére az Emberi Erőforrás
Támogatáskezelő (EMET) pályázatán elnyert 1.5M Forint révén
nyílt lehetőség. Perbál Község Önkormányzata a vizesblokk és
az elektromos hálózat felújítását támogatta összesen 2M Forint-
tal. Miután a beruházás összköltsége meghaladja majd a 4 M
forintot, a fennmaradó összeget az egyházközség saját forrásai
mellett a Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával ter-
vezzük kipótolni.

Az egyházközség a bekért árajánlatok alapján fűtéskorszerűsítésre
Sótonyi Györgyöt, az elektromos hálózat felújítására Urbán Józse-
fet, a riasztórendszer kivitelezésére Vincze Lászlót bízta meg.
Kőműves, burkoló munkákat Gyenes László csapata végzi, a
belsőépítészeti terveket pedig Vajk Ildikó készítette.

A munkálatok jövő februárig fejeződnek be.  

Adventi gyertyagyújtás
Advent első vasárnapjának délutánján idén is együtt gyújtottuk
meg a koszorú első gyertyáját a Közösségi Házban. Az elmé-
lyülésben segített minket Fejér Simon, aki adventi dalokat ját-
szott nekünk. Ezzel megkezdődtek a várakozás hetei, és mi -akik
ott voltunk- ezt egy közösen eltöltött délutánnal ünnepeltük
meg. Finom sütemények, meleg tea, baráti beszélgetések, közös
adventi koszorú készítés és mézeskalács sütés várta mindazokat,

akik eljöttek ezen a délutánon.
A közös koszorúkészítés sokunknak jelent könnyebbséget -
hiszen előkészített alapanyagokból dolgozhatunk, másrészt
együtt, barátokkal beszélgetve szívesebben látunk neki a feladat-
nak. Amíg a koszorúk készültek a kislányok aktívan szaggatták,
díszítették és fogyasztották a hátsó konyhában sülő mézeseket.
Köszönjük Máriának és Anitának a szervezést, segített belehe-
lyezkednünk a várakozás, ünnep várás időszakába.

Tóth Anna és Fejér-Székely Anna

Mattiassich Ákos, a Perbáli Római Katolikus
Plébánia képviselő-testületének tagja
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Wentzel Ferencné, Ibi nénire emlékezünk

Wentzel Ferencné Demeter Ilona, vagy ahogyan a legtöbben is-
merték Perbálon: Ibi néni október 29-én hosszú betegség után
hunyt el. 
Ibi néni évtizedekig tanított a perbáli általános iskolában,
tanítványai szerették, a perbáliak becsülték munkájáért. Elsők
között kapott Perbálért Érdemérmet – tevékenysége elis-
meréseként. Sokan mint pedagógust ismerték, mi pedig életútja
bemutatásával szeretnénk rá emlékezni. 

1939. szeptember 2-án
született Erdélyben, Maros
megyében, Holtmaros községben
Demeter Ilona és Demeter
György második gyerekeként.
Nővére, Juli, és húga, Klári ma
is él. A faluval szemben talál-
ható Marosvécs, a Wass-grófok
családi központja. Az erdélyi
gyökerek, azon belül is a
szülőföld földrajzi elhelyez-
kedése élete végéig kihatott
gondolkodására.
Szülei erdélyi magyar paraszt-
polgári családból származó em-
berek voltak. A kemény munka korán természetessé vált számára,
és testvéreinek is. A II. világháború az ő életüket is teljesen felfor-
gatta. 1944-ben a közelgő front elől a magyar hatóságok a tri-
anoni határok mögé telepítették a családot, de néhány hónap
elteltével visszaszöktek az otthonukba. Holtmarosról 1945-ben el
kellett menekülniük, amikor a román Vasgárdisták a gyerekek
lefejezésével fenyegették meg az otthonukat elhagyni nem akaró
szülőket. Egy szekérnyi holmival érkeztek meg Magyarországra,
ahol is Budakeszin kaptak két szobát.
Az általános iskola első osztályát még Holtmaroson, a 2- 8. osz-
tályt Budakeszin végezte el, majd Budapesten, a Budai Képzőben
szerzett tanítói diplomát 1953-1957. között. 
Édesapját kommunistaellenes és nemzeti nézeteinek hangoz-
tatásáért 1956-ban deportálták a Szovjetunióba, a forradalom
kitörése mentette meg, az őt is szállító vagont a forradalmi ese-
mények hírére Csapon megállították, a vagonokat kinyitották, és
onnan gyalog, szekéren, vonaton érkezett meg Budakeszire.
Sokszor kísérte el édesapját a Budakeszi környéki erdőkbe, ahol
mellékállásként erdőirtást, bozótirtást végzett, és segített neki a
kemény munkában. Nővére korán férjhez ment és elköltözött,
húga jóval fiatalabb volt nála, anyja sokat betegeskedett, így a
kenyérkeresetben és az otthoni munkában is a gyerekek közül rá
hárult a fő teher. Édesapját 1964-ben egy holtmarosi látogatás
közben, szívelégtelenség következtében érte a halál, ott lett el-
temetve, hazahozatalára sem anyagi, sem „közigazgatási” lehe-
tőség nem volt. Édesanyja ekkor már súlyos szívbeteg volt, ő
ápolta, és egy évre rá szintén meghalt. Ettől kezdve a nővér
nevelte a húgát.
A képző elvégzése után Perbálra került, ahol tanítóként, majd
tanárként dolgozott 1957 és 1997 között; magyart és rajzot taní-
tott, de sokszor helyettesített földrajz és egyéb órákon is. A per-
báli iskola volt az első és egyetlen munkahelye. Nagyon szeretett

tanítani, és nagyon szerette a gyerekeket, ez az oka annak, hogy
a tanítványai és azok szülei körében is népszerű, szeretett személy
volt. 

Már a kezdetekkor ráragadt az Ibi néni becenév, amely nyilván
egy kis tévedésen alapult, hiszen a keresztneve Ilona volt, és nem
Ibolya, de ez őt soha nem zavarta. Nem csak az órákon, de
azokon kívül is sokat dolgozott a gyerekekért, az iskoláért. Rend-
szeresen korrepetált, szakköröket vezetett, tanulmányi verse-
nyekre és kirándulásokra vitte a gyerekeket, felkészítette őket az

iskolai és a községi ünnepségekre.
Emellett a hetvenes években részt
vett a Felnőttek Iskolája program-
ban is, ahol a felnőtteket segítette
a 8 általános osztály elvégzésében.
Szinte mindig osztályfőnök volt,
így a szülőkkel is szoros kapcsola-
tot ápolt. Gyakorlatilag három
generációt tanított, ennek köszön-
hető, hogy a 2100-2200 lelkes falu
lakóinak a többsége ismerte őt,
vagy tudta, hogy kicsoda. 
Perbálon ismerkedett meg férjével,
aki perbáli sváb és tót szülők gye-
reke volt. 1966-ban házasodtak
össze, és férje haláláig, 2004-ig

éltek együtt. Fiuk, Ferenc 1967-ben született, egyetlen gy-
erekként. 
Az iskolai munkán kívül kivette a részét az otthoni és a háztáji
munkában is, miközben anyakánt, feleségként és házi-
asszonyként is mindent megtett, hogy szerettei elégedettek és
boldogok legyenek. 

Élete végéig nagyon érdeklődő volt; folyamatosan olvasott,
igyekezett minél többször eljutni valamelyik színházba. Figyelte
a hazai és a külföldi híradásokat, a rendszerváltozás után rendsze-
resen politizált, és élt az új rendszer adta jogaival. Származása,
neveltetése, élettapasztalata folytán jobboldali, nemzeti érzelmű
személy volt csakúgy, mint a szűkebb környezetének a többsége.
Gondolatait gyakran írta le, írásai a perbáli újságban és még
többször az erdélyi Szászrégenben, a szülőfalujához közeli
kisvárosban megjelenő Szászrégeni naplóban is megjelentette, és
írásait itthon és Erdélyben is többször méltatták.

Nagyon szeretett utazni, bejárni Magyarországot, más országokat
megismerni. Igyekezett többször is eljutni a szülőföldjére. 
A román kommunista diktatúra bukása után, amikor arra már
normális körülmények között is lehetőség volt, ezek az utazások
évente ismétlődtek. Legutóbb 2014-ben a betegsége előtt tudott
elutazni Erdélybe,  idén erre már nem futotta az erejéből.
Betegsége alatt bízott abban, hogy meggyógyulhat, csak az utolsó
egy-két napban adta fel a harcot. Végig nagyon bölcsen, bátran
viselkedett, ahogyan az életét is élte. Sok örömet okozott család-
jának, szeretteinek, ismerőseinek, környezetének. Életében sok
nehézség volt, de boldogan és bölcsen, példamutatóan élte le azt.

Wentzel Ferencné életútját fia, Ferenc írása nyomán adjuk közre.
Köszönjük az ehhez való hozzájárulást!
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Az autószerelést mi laikusok kicsit úgy
képzeljük el, hogy az valami nagyon koszos
tevékenység, amitől az ember óhatatlanul is
olajos lesz, na meg persze egészen biztosan
nagy felfordulással jár. Ez az elképzelés
azonnal szertefoszlik, ahogy a Csibi Autó-
szervizbe ellátogattunk. 

Amikor megérkezem a találkozóra – egy kicsit korábban a
megbeszéltnél – a Szerviz vezetői még a szomszédos otthonukban
töltik az ebédidőt; az egyik műhelyben dolgozó szerelő szívélye-
sen a váróba invitál. Tágas és világos helyiségben foglalok helyet;
az asztalon virág és újságok, a falon képek, a hatalmas ablakok
mellett gyönyörű növények. 
Pár perc múlva megérkeznek a cég vezetői: Kati, aki elmondása
szerint „a mindenes” és László, aki a szervizben dolgozik és ha
kell menti a bajba jutott autósokat. Sokan köszönhetik neki,
hogy éjszaka vagy akár karácsonykor nem maradtak az út szélén.
Cserébe ő folyamatos készenlétben van, azt mondja nem ritka,
hogy hajnalban akár külföldről kap hívást. Ő pedig azonnal
indul, ahogy tud.

Csibi László 1977. óta foglalkozik autómentéssel és -javítással,
jelenlegi telephelyüket 2003-ban nyitották meg. Öten dolgoz-

nak a cégnél: László, Kati és a na-
gyobbik fiuk, Laci; illetve van két
alkalmazottjuk, akik szinte kizáró-
lag az autószereléssel foglalkoznak.
„Nagyon nehéz volt jó szakembert
találni, jelenleg megbízható és jó
munkaerővel dolgozunk együtt” -
mondja el László.

Az autómentés és segélyszolgálat
mellett mindenféle gépjárművet teljes
körűen javítanak – ami befér a garázsba. 
Több perbáli, környékbeli és budapesti vál-
lalkozással állnak szerződésben, amelyeknek
gondozzák a flottáit, de természetesen
magánszemélyek is tartoznak törzsvendé-
geik közé. 
A legnagyobb autóalkatrész kereskedőkkel
online kapcsolatban vannak, amely igen
gyors alkatrészbeszerzést tesz lehetővé, de
természetesen a hozott alkatrészek besze-
relését is vállalják. 

Szerződésben állnak a Europ Assistance-szal,
ennek értelmében a körzetükben egy órán
belül a helyszínen vannak, ha menteni kell.
Segélykocsijuk teljesen felszerelt, a mai kor
követelményeinek megfelelő szerszámokkal

rendelkezik, ezen kívül négykerék meghaj-tású, úgyhogy rossz
útviszonyok mellett is szinte bárhova eljut.

Amikor arról kérdezem őket, hogyan néz ki egy átlagos
munkanapjuk László elmondja: „Állandó időzavarban vagyunk,
nagyon zsúfoltak a napjaink. A hétfő és a péntek pedig mindig
nagyon húzós. A megbeszélt munkák mellett mindig befutnak előre
nem várt esetek, amiket ugyanúgy meg kell oldanunk.”

„Ez egy családi vállalkozás, éppen ezért a munka és a magánélet
szétválasztása sokszor nehezen megy. Napi 10-12 órát vagyunk a
szervizben és teljesen váratlan helyzetekben csörög a telefon. Azt kell
mondjam: nálunk mindig zajlik az élet, minden nap egy valódi ki-
hívás, de mi éppen ezt szeretjük” - mondja el Kati.

Bemutatkozik a Csibi Autószerviz

Tóth Anna



Kiadja: Perbál Község Önkormányzata, Perbál Fő u. 6., Tel: 26-370-350, Felelős kiadó: Varga László, Perbál Község Polgármestere, 
Felelős szerkesztő, hirdetések felvétele: Tóth  Anna, feketenfeheren@gmail.com, Nyomdai kivitelezés: Korrekt nyomda 
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